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АДАПТАЦІЯ ДІТЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ  
ДО ІНКЛЮЗИВНОГО ОСВІТНЬОГО ПРОСТОРУ 

 
Цюриць Ірина Ігорівна,  

здобувач ступеня вищої освіти «магістр»,  
науковий керівник: д.пед.н., проф. Сойчук Р. Л., 

Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне 
 

За міжнародними стандартами, кожна дитина з особливими потребами має 
право на інтеграцію в суспільство, де основою є забезпечення таким дітям доступу 
до якісної освіти. Саме тому одним із основних пріоритетних напрямків нашої 
держави є організації інклюзивного навчання.  

Для повного вливання дитини в освітній процес, вона має до нього 
адаптуватися. Термін «адаптація» (від лат. аdaptatio – пристосування) широко 
застосовується як теоретичне поняття в різних наукових галузях. Вживання 
поняття «адаптація» в якості «звикання», «пристосування» індивіда до умов життя 
і діяльності почало упроваджуватися в педагогічний лексикон слідом за розробкою 
поняття «соціальна адаптація» [2, с. 431]. 

Дитина в освітньому просторі має почуватися природно, досягти 
самостійності, наскільки це можливо. Для цього важливо створити атмосферу 
взаєморозуміння та взаємодопомоги між дітьми. Однією із ключових умов до 
успішної адаптації дітей з особливими освітніми потребами є навчання та 
виховання їх із здоровими однолітками.  Таке навчання є корисним також і для 
здорових дітей, бо вони вчаться співпереживати та розуміти проблеми інших. 

В Україні процес інклюзивного навчання здійснюється шляхом організації 
спеціальних класів, включенням дітей з особливими потребами до звичайних 
класів та їх навчання за індивідуальною формою. Тобто заклади освіти міста є 
відкритими для навчання всіх дітей, незалежно від їхніх фізичних, 
інтелектуальних, соціальних чи інших особливостей. Водночас продовжують свою 
діяльність спеціальні школи [3, с. 184]. 

Одним із найкращих методів адаптації дитини з особливими потребами до 
освітнього простору, є використання під час занять інтерактивних технологій. 
Вони не змушують учнів виконувати ті чи інші вимоги, а сприяють створенню 
умов для того, аби школяр сам прийшов до виконання поставлених завдань. Тому 
актуальними для інклюзивного навчання серед інтерактивних методів навчання є 
імітаційні, а саме дидактичні ігри, технології «портфоліо», робота в малих групах 
тощо.  

Інклюзивна освіта визнає, що всі діти різні, а заклади освіти й освітня система 
повинні підлаштовуватись під індивідуальні потреби кожної дитини. Ключовий 
компонент інклюзивності – гнучкість, врахування особистісних характеристик, 
саме такий підхід повинен використовувати вчитель при роботі з дітьми, які мають 
особливі освітні потреби, для їх комфортної адаптації [1, с. 3]. 
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Отже, на сьогоднішній день школи мають бути відкритими для всіх дітей 
незалежно від їхніх особливостей. Має надаватися допомога дітям з особливими 
потребами в адаптації до нових умов, соціалізації особистості, а цьому всьому, 
звичайно, сприяє високо професійна підготовка вчителів до роботи в 
інклюзивному класі. Тому потрібно залучати цих учнів до роботи з усім класом, 
впроваджувати в роботу інтерактивні технології та підлаштовувати навчання під 
індивідуальні потреби кожної дитини. 

Список використаних джерел: 
1. Дичківська І. Інклюзивна освіта: шляхи впровадження. Дошкільне 

виховання. 2013. №12. С. 3-6. 
2. Поніманська Т. Дошкільна педагогіка: навчальний посібник. Київ: 

Академвидав, 2013. 456 с. 
3. Придатченко П. М Інклюзивна освіта: стан і перспективи розвитку в 

України. Наук.-метод. зб. Київ:ФО. 2007. 180 с. 
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Чупахіна Світлана Василівна,  
кандидат педагогічних наук, доцент кафедри  
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ДВНЗ «Прикарпатський національний університет  
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В умовах інформатизації та демократизації суспільства впродовж останніх 
років увагу зосереджено на формуванні професійних компетентностей учителів 
щодо використання інформаційних технологій навчання в професійній діяльності. 

Серед безлічі сучасних інформаційних та комунікаційних технологій, що 
використовуються в освіті, провідне місць посідають мультимедійні технології. 
Мультимедійні засоби навчання мають комплексний психолого-педагогічний 
вплив на учня. Сприяють інтерактивній взаємодії учня з навчальним матеріалом, 
індивідуальну траєкторію його засвоєння, а також сприяють інтенсифікації (від 
франц. intensification – посилення, збільшення напруженості) зворотного зв’язку в 
процесі навчання. 

Великого значення набуває підвищення якості матеріально-технічного, 
методичного та інформаційного забезпечення інклюзивного освітнього середовища 
початкової школи. Відтак актуальною стає проблема розробки методичної системи 
формування загальнокультурних і професійних компетентностей щодо 
використання комп’ютерних технологій, оскільки вони є ефективним 
інструментом для розвитку нових форм і методів навчання, які спроможні 
підвищити якість надання освітніх послуг в умовах інклюзії [3]. Отож завданням 
підготовки стає формування у майбутніх учителів професійних компетентностей 
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